

# 中国乒协、红双喜向沪上医务工作者捐赠运动器材 世界冠军致敬战“疫”冠军

## 我在现场

今天上午,悦耳的“乒乒乓乓”声,从上海市疾病预防控制中心传出。中国乒协与上海红双喜股份有限公司联合发起的向上海市卫健委所属上海市医务工会捐赠100万元体育器材活动在这里举行。恰逢第109个国际护士节,国际乒联终身名誉主席徐寅生、中国乒乓球协会副主席王励勤及乒乓球世界冠军曹燕华、张德英和红双喜组成的爱心大满贯慰问团,向“最美逆行者”致以崇高敬意。

“赛场上,中国乒乓人为祖国争得了荣誉,夺得了无数世界冠军;在这场战‘疫’中,中国的医务人员也是当之无愧的冠军!”王励勤的发言,代表了中国乒乓人的心声。

### 一场联欢

这是三个月来徐寅生参加的第一场乒乓公益活动。见到从援鄂一线凯旋的白衣天使们,他激动不已:“我在家里看了很多新闻报道,其中有一则讲前线医务工作者中乒乓球球迷的故事,看完都掉眼泪了。都说运动员训练辛苦、为国争光,可我觉得,医护人员才是最可爱的人。他们在疫情期间不顾安危无私奉献,值得我们每个人尊敬。”

“我们乒乓人应该为医护人员做点什么?”今天趁大家都在,徐老将自已的一些想法同大家分享,“上海有众多前国手,等疫情全部结束后,我们可以召集大家一起来同医护人员联欢,希望乒协、媒体和乒乓球运动员都来参与。”

活动现场,徐寅生还向医务工作者赠送了本报记者采写的《小球大乾坤》一书。

仪式结束后,张德英来到瑞金医院,同医院工会的乒乓队打起了一场欢乐乒乓。3月24日,位于卢湾体育馆的张德英乒乓中心复工开业,迎来的第一批球友中,就有瑞金医院乒乓球队。“听说瑞金医院也有医疗队赴前线救死扶伤,我就盼望着他们平安归来,早日回到乒乓馆打球。现在球馆开了,球馆为他们安排每周两次特别开放。”尤其是最近两周,球馆天天爆满,张德英特地为瑞金医院乒乓球队开辟绿色通道。



上海“最早逆行者”钟鸣(左)与中国乒协副主席王励勤切磋

本报记者 张龙 摄

徐寅生的提议,张德英举双手赞同。“据我所知,我们体育人里面很多人也挺爱唱歌,我前阵子在家里还会唱起第48届上海世乒赛时表演的那首《今夜无眠》。”张德英笑着说,今天听医务工作者讲过去几个月的“抗疫”故事,估计又要感动到“今夜无眠”了。

### 一份“爆款”

捐赠何种运动器材给医务人员着实让中国乒协和红双喜费了一番心思。

乒乓回弹训练器是红双喜在疫情期间推出的一个“爆款”,占地小、单双人皆可轻易上手且玩法多样。徐寅生和曹燕华笑言,自己是这款训练器的受益者。

“对球友来说,疫情期间这款回弹训练器非常适合居家打球,我自己每天打半小时就出汗了。这次能将器材亲手交到医护人员手里,算是圆了我一个心愿。”徐寅生说。

采访过程中,曹燕华还讲了一个小故事。曹燕华乒乓球学校和俱乐部停训的日子里,红双喜给予了极大的支持。“我们发现这款回弹训练器非常适合远程教学和训练,但疫情期间网上销量火爆,一下子大批量订购很难买到。楼总听说后,紧急从各地调货供应我们,缓解了我们的燃眉之急。”

除了回弹训练器,红双喜此次

捐赠的“乒羽一家”则是另一款居家抗“疫”跨界新品。既能打乒乓还能打羽毛球。曹燕华再次化身“带货官”：“这款新品我们也已经用上了。通过这款产品,孩子们在家里和父母一起互动,很好地解决了体能训练的问题,同时也为枯燥的训练带来很多乐趣。”

今天中午,曹燕华还来到岳阳医院同医护人员互动,她特地带了两个俱乐部的小球员,派他们同医院乒乓队“对垒”。“徒弟先上,师傅再上,先检验一下他们通过红双喜器材居家训练的成果。”曹燕华笑言。

### 一次指导

从运动员到教练员,再到体育管理者,上海市体育局竞体处处长王励勤在疫情期间,依旧每天忙不停。“东京奥运会延期,我们上海体育健儿备战全运会也受到影响,所有的计划、目标和训练安排都要调整。”尽管如此,他特意抽出时间参加今天的捐赠仪式,此次捐赠活动的前期准备工作,他也一直代表中国乒协参与沟通。

“我想,每个体育人,都需要为社会各界人士参与体育锻炼点

力所能及的事情。专项辅导、体育器材捐赠、宣传推广等都是我们应尽的义务和责任。”王励勤说,“医护人员的身体好坏,关系到今后的工作,我们可以指导他们更加科

学、有效地健身。”

中国乒协和民族品牌红双喜的捐赠活动,上海数位乒乓世界冠军齐齐上阵支持,体现了乒乓人一贯的责任心和凝聚力。疫情暴发至今,大家一直在通过各种渠道为“抗疫”尽一份绵薄之力。卡塔尔公开赛开赛前,中国乒乓球队更一致决定将赢得的所有赛事奖金捐赠给“抗疫”前线。

此番受中国乒乓球协会主席刘国梁委托,身为中国乒协副主席的王励勤代表中国乒协参加了本次体育器材捐赠活动。“国乒积极投入各项公益事业,早已成为一种传统。”王励勤说,“前线幸得有你,山河方能无恙,在年初最危险的时刻,广大医务工作者毫不犹豫披上白袍毅然‘逆行’,奔赴战‘疫’前线,构筑起保护人民健康安全的铜墙铁壁,你们是居功至伟的中流砥柱!”

上海市卫健委表示,社会各界爱心企业和人士纷纷伸出援助之手,为一线医护人员送上关心关爱,展现出心系国家和人民的责任与担当。

本次活动还得到了上海市委统战部、上海市华侨事业发展基金会的大力支持。

本报记者 陶邢莹

## 记者手记

### 29张清单的背后

昨天上午9时,曹燕华穿上一身休闲服,带着乒乓拍子,早早等在楼下。左等右等,没见到人影,便打电话给红双喜总经理楼世和:“你怎么还没到啊?”楼世和乐了:“你记错时间了,仪式是周二上午。”向在疫情期间辛勤付出的医务工作者道一声谢,为他们亲手送上体育器材,曹燕华期盼不已。

这是一场精心筹备的捐赠仪式,一大早,上海疾控中心迎来了在国际赛事上亮相的红双喜彩虹球台,“最美逆行者”们理所应当享有同样高规格的乒乓运动体验。爱好乒乓的医务工作者纷纷跳起大拇指说,我们有了在专业球台体验专业运动员的感觉了。

中国乒协号召、民族品牌响应,世界冠军站台。之所以捐赠体育器材,楼世和道出前因后果。早在今年3月的卡塔尔公开赛上,中国乒乓球队全体队员决定将全部奖金捐献给武汉抗疫前线。一直伴随中国乒乓球队的红双喜深受鼓舞,决定响应中国乒协号召,捐赠100万元现金。在此基础上,再捐出价值100万元的运动器材。如今,战“疫”取得阶段性胜利,中国乒协和红双喜捐赠的运动器材终于等到了援鄂医务人员凯旋,刘国梁也委托王励勤代表中国乒协向沪上医务人员传达一份敬意和谢意。

今天,29家医疗机构,向红双喜递交了29张清单,如何因地制宜开展体育运动,红双喜将为他们量身打造、精心配制。“坚守公益、不变初心,红双喜愿同中国乒协一起,继续保持爱心,为社会做一份贡献。”楼世和说。

陶邢莹

## 第24届马桥杯中国新人王赛开赛

# 棋手有限聚集 比赛分区进行

本报讯 (记者 金雷 张建东) 昨天,第24届马桥杯中国围棋新人王赛开幕。这是在抗击新冠疫情和复工复产复课的形势下,进行的第一项全国性职业棋赛。比赛采用有限聚集、分区进行和线上线下结合的方式进行,这一全新的比赛方式在中国围棋发展史上还是首创。

中国围棋新人王赛历来是年轻棋手很好的练兵舞台,包括常昊、柯洁等几代顶尖棋手均通过新人王赛

茁壮成长,从这项赛事中走出来的选手,很多日后都成为世界冠军。经过4月的LG杯世界围棋棋王战中国预选赛和梦百合杯八强战中日单一对局的尝试后,围棋赛事呈现出新的特点,从线下向线上平台转移。

昨天,第24届马桥杯中国围棋新人王赛开赛,北京、上海、杭州、成都四个分赛场的棋手均登录腾讯野狐围棋网络平台进行比赛,本届新人王赛因此成为国内首个在本赛阶

段就通过网络进行的传统职业围棋头衔战。

中国围棋协会主席林建超在北京中国棋院参加开幕式并致辞,他表示,“本次新人王赛有个很大的特点,随着抗击疫情形势的发展,采取了有限聚集的形式。在过去长达四个月的时间内,我们都是采取非聚集型的网络围棋比赛形式。现在整体形势向好,我们采取了有限聚集,分区进行,线上线下结合的方式进行。”

按照赛程,新人王赛从首轮32强赛开始一直到半决赛,所有正式对局都将在线上举行。不过按国内围棋头衔战的传统,最后的决赛将择期在上海市闵行区马桥镇举行。

本届中国围棋新人王赛是由中国围棋协会、上海棋院主办,上海市围棋协会、上海市闵行区体育局、上海市闵行区马桥镇人民政府承办,冠军奖金是12万元人民币,亚军奖金7万元。参赛棋手全部是“00

后”,其中男棋手18岁以下,女棋手20岁以下。从5月11日开始,本赛32强赛至半决赛将在北京、上海、杭州、成都4个分赛场进行。

获得参赛资格的棋手可以就近选择比赛场地进行网络对局,各赛场设工作人员监督,而且和此前的LG杯中国队预选赛一样,棋手之间保持必要的安全距离。比赛采用单败淘汰制,半决赛将于5月15日举行。

昨天结束的比赛,卫冕冠军周泓余与去年围甲最佳新人王星昊等携手晋级16强。上海女将、去年全国智运会女子职业快棋冠军唐嘉雯二段执黑中盘负于傅健恒初段,遗憾出局。